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COMUNE DI PALAZZOLO DELLO STELLA
PROVINCIA DI UDINE

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO: Interpellanza presentata dai Consiglieri comunali FABBRO Lorenzo, TOLLON Mauro, 

BINI Dario di data 31.05.2010, Prot. n. 5226 del 31.05.2010 avente per Oggetto “Risposta 

all’assessore comunale alle Solidarietà Sociali Franco D’ALTILIA alla lettera del PD nella 

quale si chiedeva conto della mancata approvazione (e del silenzio in Consiglio Comunale) 

da parte dello stesso della mozione avente per oggetto “prevenzione e lotta all’Omofobia 

ed alla transfobia””. 
 

L’anno duemiladieci, il giorno ventitre, del mese di luglio, alle ore 

18,30’, nella Sala Comunale, in seguito a convocazione disposta con invito 

scritto e relativo Ordine del Giorno notificato ai singoli Consiglieri in 

tempo utile, si è riunito il Consiglio Comunale 

 

Seduta pubblica straordinaria di 1^ convocazione. 

 

Fatto l’appello nominale risultano: 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

1. BORDIN Mauro 

2. BINI Dario 

3. FABBRO Lorenzo 

4. PITTON Pietro 

5. MENDEZ Amelia Georgina 

6. TOLLON Mauro 

7. TOLLON Alessandro 

8. D’ALTILIA Franco 

9. VALENTINIS Orlando 

10. ZORODDU Simone Francesco 

11. MARTINOTTI Giacomo 

12. ZAGO Benito 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

13. RIVA Marco 

14. BIASIOLI Enrico 

15. TISIOT Giovanni 

16. MIOTTO Valentina 

17. CESCA Maurizio 

 

 

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

 

 

Totale Nr. 
 

14 

 

3 

Partecipa l’Assessore Marina PIZZALI  SI [X]    NO [] 

 

Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Luisa CANTARUTTI 

 

 

 

Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il dott. 

Mauro BORDIN nella sua qualità di Sindaco ed espone l’oggetto iscritto 

all’Ordine del Giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente 

DELIBERAZIONE:  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

OGGETTO: Interpellanza presentata dai Consiglieri comunali FABBRO Lorenzo, TOLLON Mauro, BINI 

Dario di data 31.05.2010, Prot. n. 5226 del 31.05.2010 avente per Oggetto “Risposta 

all’assessore comunale alle Solidarietà Sociali Franco D’ALTILIA alla lettera del PD nella 

quale si chiedeva conto della mancata approvazione (e del silenzio in Consiglio Comunale) da 

parte dello stesso della mozione avente per oggetto “prevenzione e lotta all’Omofobia ed alla 

transfobia””. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA l’interpellanza (in allegato) presentata dal Consigliere, FABBRO Lorenzo, di data 31.05.2010, Prot. n. 

5226 del 31.05.2010 avente per Oggetto “Risposta all’assessore comunale alle Solidarietà 

Sociali Franco D’ALTILIA alla lettera del PD nella quale si chiedeva conto della mancata 

approvazione (e del silenzio in Consiglio Comunale) da parte dello stesso della mozione avente 

per oggetto “prevenzione e lotta all’Omofobia ed alla transfobia”” 

 

Viene data lettura dell’interpellanza citata .  

Alle ore 21.30 esce il Consigliere Martinotti. 

Il Consigliere Fabbro lamenta di non aver di fatto richiesto le cose rispetto alla quali l’Assessore ha fornito 

risposta nella lettera, cose che, a suo avviso, ritene gravi. Rileva come, da quando questo tema è stato portato 

all’attenzione del Consiglio comunale, lo stesso sia venuto alla ribalta dell’opinione pubblica quasi 

quotidianamente. Constata che il documento presentato condannava le discriminazioni , ricordando che le 

situazioni di odio omofobo sono solo alcuni dei casi che si presentano, rispetto ad un certo clima presente nel 

paese. Chiede al Sindaco se ritiene di riconfermare la fiducia all’Assessore , tenuto conto della tipicità della 

delega assegnata. Consegna copia di alcuni articoli della stampa da cui sarebbero tratte alcune asserzioni 

contenute nella risposta. 

Replica l’Assessore D’Altilia specificando che ha ribadito nella sua nota alcuni concetti già espressi; lamenta, 

altresì, un atteggiamento demagogico. Specifica che nel momento in cui si fanno notare ad altri eventuali 

diversità, si crea disparità di trattamento e discriminazione. Invita a concentrare le energie e l’attenzione sui 

molteplici casi e sulle priorità presenti sul territorio di Palazzolo. 

Il Consigliere Fabbro si dichiara non soddisfatto della risposta.  

Il Consigliere Bini constata, come non vi sarebbe stata questa discussione, se l’assessore ai servizi sociali 

avesse dato una motivazione alla sua astensione; specifica che questa richiesta è stata fatta all’Assessore 

D’Altilia e non all’Assessore Tollon A., per il particolare ruolo ricoperto. 

Il Sindaco interviene precisando che, seppure l’assessore abbia fatto un’errore a non motivare la propria 

astensione, la sua fiducia è pienamente riconfermata perché vedendolo ogni giorno al lavoro, può apprezzare il 

costante impegno dimostrato e l’assoluta assenza di ogni forma di discriminazione verso chicchessia. 

 
 

 

Allegata: interpellanza 

All. Del. C.C. n. 

035.pdf
 

LC/sr 
 

(Il testo integrale degli interventi risulta nella registrazione fonetica depositata agli atti del Comune) 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 

 dott. Mauro BORDIN 

 IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO COMUNALE 

      Lorenzo FABBRO                        dott.ssa Luisa CANTARUTTI  

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Il sottoscritto dichiara che copia della presente deliberazione viene affissa all’Albo Pretorio del Comune 

per quindici giorni consecutivi: dal 10.08.2010 al 25.08.2010. 

Lì 10.08.2010 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 

 Claudia CLAROTTI 

 

ESECUTIVITA’ E COMUNICAZIONE 

 Esecutiva dalla sua data. 

 Esecutiva decorso il termine di pubblicazione (quindici giorni). 

IL RESPONSABILE INCARICATO 

  Claudia CLAROTTI 

 

 

 


